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Заповнення електронних таблиць даними і формулами.
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Тема: Заповнення електронних таблиць даними і формулами.
Мета уроку: вивчити поняття «дані», «формула», «результат»; отримання практичних навичок введення та редагування даних в середовищі Excel; розвивати акуратність та уважність при введенні складних формул. 

Обладнання: Робота з програмами PowerPoint, MS Excel.
Тип уроку: комбінований.
Хід уроку:

І. Організаційний момент.

Добрий день, любі діти! Щоб настроїтися на роботу, виконаємо просту вправу. Сядьте зручніше на стільці, закиньте ногу на коліно, притримайте її руками, закрийте очі. Це поза нескінченності. Зосередьтеся над знаком нескінченність – витягнута горизонтальна вісімка. Вона знаходиться над вашим тім'ям, плавно коливається над вашою головою. Ви її яскраво представили. Намагайтеся утримати це зображення у вашій уяві протягом декількох секунд. (Пауза – мовчання протягом 5 сек.) Спасибі! Розплющте очі діти. Коли людина стикається з нескінченністю, вона мимоволі замислюється про своє здоров'я.
Комп'ютер для нас – це не тільки розвага, але і інструмент для серйозної роботи. Тому ми повинні пам'ятати і дотримувати правила поведінки і техніки безпеки при роботі з ЕОМ.
ІІ. Актуалізація опорних знань
З метою актуалізації знань учнів вчитель акцентує увагу на заголовку: 
(Слайд 1)
На минулому уроці ми знайомилися з електронною таблицею, елементами вікна. Сьогодні ми заповнюватимемо електронну таблицю даними і формулами. Для чого? Як ви думаєте? (Йде діалог з дітьми, приймаються всі відповіді в усній формі) 
(Слайд 2)

Питання що вчиться: 
· Дайте 2-3 можливі визначення електронної таблиці (які джерела ви використовували)? 
· Що асоціюється з поняттям “Електронна таблиця”? 
· Що таке комірка? 
· Що у вашому розумінні являє  Книга. Як в предметі Інформатика використовується Книга? 
· Як можна використовувати «Лист» по темі «Електронні таблиці»? 
· Де ми можемо використовувати електронні таблиці? 
(Слайд 4)

А зараз відкриємо програму MS Excel. Скажіть, будь ласка, який елемент програми відповідає кожній цифрі. 
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(Відповіді учнів з місця). 
(Слайд 4)
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
На минулому уроці ми познайомилися з вікном електронної таблиці, призначенням і застосуванням даної програми в різних сферах діяльності людини. А з якими даними працює електронна таблиця, як організувати обчислення за допомогою комп'ютера? Попрацюємо зараз з теоретичним матеріалом і знайдемо відповіді на запитання. (Додаток 1.)
1. Які дані обробляються в Excel? Як ввести дані в комірку?
2. Що таке формула, з чого вона складається?
3. Що розуміють під значенням формули?
4. Яка різниця між методом автозавершення і методом автозаповнення?
5. Як здійснюється редагування вмісту комірок?
6. Що включає поняття форматування комірок. Як його здійснити?
(Слайд 5)

Візьміть простий олівець і на полях робіть позначки “V” - знаю, “+” - нове, “?” - не зрозумів.
Заповніть в зошиті таблицю. 
	V - знаю
	+ - нове
	? – не зрозумів

	1. 

2.

3.

і т.д.
	  
	  


(Слайд 6)
 (Обговорення заповненої таблиці в парах).

Ми попросимо 2-3 пари озвучити свої записи в зошитах.

ІV. Практична робота. Зараз ми застосовуватимемо одержані знання працюючи безпосередньо з програмою Excel:
Завдання 1. Із даних з'ясувати, яка записана інформація. Пояснити.
Книга

“140”

17

=А1+В17

141.145.15.

8^2

-17.5 
(Слайд 7)

Завдання 2. Введіть у вказані комірки довільні числа:

F4; G3; T5; H7; J10; F5; A8; D5; G6; L7

У комірку В3 введіть формулу: = F4-G3. Знайдіть результат.
(Слайд 8)

Завдання 3. Аналогічно введіть формули в комірки В4, В5 і т. д

1. =(T5-H7)*J10
2. =F5/A8
3. =D5-G6/(F4+L7)
4. =(D5-G6)/(F4+L7)

Встановити і пояснити різницю результатів в 3), 4) 
(Слайд 9)

V. Фізкультхвилинка.

Вже стомилися ми трішки, (ходьба на місці) 

Вийдем, дітки, на доріжку. 
Наші ручки: раз, два, три. (поплескали)
Наші ніжки: раз, два, три. (потупотіли)
Ось голівонька стомилась, (нахиляння головою в сторони)
Вліво-вправо нахилилась: 

Раз, два, три. 

Будемо пальчики стискати, (стискання пальців рук)
Будем знову працювати.
ІV. Практична робота (продовження). 

А зараз з новими силами повернемося до виконання наступного завдання практичної роботи.

Завдання 4. Потім учням роздаються задачі практичного характеру:

Які дані ви б використовували при розв’язку задачі і як оформили їх. (Робота і обговорення в групах) 
Скласти таблицю нарахування премії працівникам підприємства, якщо відомо, що вона становить 15% від заробітної плати.
(Слайд 10)
Стадія рефлексії
А зараз поверніться до таблиці “Знаю”, “Нове”, “Не зрозумів”. З урахуванням одержаної інформації, та отриманих практичних навичок чи змінилася колонка “Не зрозумів”? Вчитель питає 2-3 пари.

VІ. Підведення підсумків. Будь-яка задача, пов'язана з обробкою інформації вимагає осмислення зв'язку між початковими даними і результатами.
(Слайд 11)
VІІ. Домашнє завдання:  Повторити принцип складання формул та роботи з даними. Скласти таблицю на визначення потужність: електричної лампочки опір якої 200 Ом напруга в мережі 220 В, паяльника опір якого 100 Ом, напруга в мережі 110 В, спіралі опір якої 300 Ом напруга в мережі 380 В, пилососа опір якого 150 Ом напруга в мережі 220 В.

 (Слайд 12)
Дякую за урок, за роботу.

Додаток1
Заповнення електронних таблиць даними і формулами
Для уведення або редагування даних у якій-небудь комірці таблиці необхідно зробити цю комірку активною. Комірка може бути порожньою або містити одне з таких даних: число, включаючи дату й час; текст; формулу. Вводити дані в активну чарунку можна безпосередньо у полі самої комірки чи в полі рядка формул. Натискування клавіші [Enter] завершує введення даних у комірці, а клавіші [Esc] – відмінює його.
Формула починається символом «=» і являє собою сукупність операндів, об'єднаних знаками операцій (+, -, *, /) і круглих дужок. Операндом може бути число, текст, логічне значення, адреса комірки (посилання на комірку), функція. У полі комірки після уведення формули може відображатися або формула, або значення (результат), обчислене за формулою.
Для автоматизації уведення текстових даних використовується метод автозавершення. Його застосовують у разі введення в комірки одного стовпця робочого аркуша текстових рядків, серед яких є повторювані.
Під час роботи із числами використовується метод автозаповнення. У правому нижньому куті рамки поточної комірки є чорний квадратик — маркер заповнення. У разі наведення на нього покажчик миші (він зазвичай виглядає як товстий білий хрест) набуває форми тонкого чорного хрестика. Перетягування маркера заповнення розглядається як операція «розмноження» вмісту комірки в горизонтальному або вертикальному напрямку.
Нехай, наприклад, комірка А1 містить число 1. Наведіть покажчик миші на маркер заповнення, натисніть праву кнопку миші, перетягніть маркер заповнення так, щоб рамка охопила комірки Al, B1 і СІ, і відпустіть кнопку миші. Якщо тепер вибрати в меню, що відкрилося, пункт Копировать ячейки, всі комірки будуть містити число 1. Якщо ж вибрати пункт Заполнить, то в комірках з'являться числа 1, 2 і 3. Щоб точно сформулювати умови запов​нення комірок, слід дати команду Правка/Заполнить/Прогрессия. У діалого​вому вікні Прогрессия, що відкрилося, вибирається тип прогресії, величина кроку й граничне значення. Якщо клацнути на кнопку ОК, програма Excel автоматично заповнює комірки відповідно до заданих правил.
Автозаповнення формулами виконується так само, як автозаповнення числами. Його особливість полягає в необхідності копіювання посилань на інші комірки. 
Редагування вмісту комірок. Якщо в комірку були уведені некоректні дані, її вміст необхідно відредагувати. Залежно від ситуації, користувач може вибрати один із декількох способів редагуван​ня вмісту комірок. Найбільш швидким і простим способом зміни вмісту комірки є запис нової інфор​мації поверх старої.
У випадку незначних помилок дані краще не переписувати, а редагувати в комірках. Для цього слід активізувати режим редагування за допомогою подвійного клацання на комірку, після чого праворуч від умісту комірки з'явиться мерехтливий курсор уведення.
Переміщення й копіювання даних. У Excel уміст окремої комір​ки може бути переміщений або скопійований. При цьому вміст комірок, у які здійснюється перенесення, автоматично видаляється. Щоб уникнути цього, необхідно вставити порожні комірки в ту ділянку електронної таблиці, у яку необхідно перенести дані.
Копіювання й переміщення комірок у програмі Excel можна здійснювати методом перетягування або через буфер обміну. 
Форматування вмісту комірок. Текстові дані за замовчуванням вирівнюються за лівим краєм комірки, а числа — за правим. Щоб змінити фор​мат відображення даних у поточній комірці або вибраному діапазоні, слід скористатися командою Формат/Формат ячейки. Вкладки цього діа​логового вікна дозволяють вибирати формат запису даних (кількість знаків після коми, зазначення грошової одиниці, спосіб запису дати та ін.), зада​вати напрямок тексту й метод його вирівнювання, визначати шрифт і на​креслення символів, керувати відображенням і виглядом рамок, задавати фонові кольори.
Додаток 2.

Завдання 4. Потім в групи роздаються задачі практичного характеру:

Які дані ви б використовували при розв’язку задачі і як оформили їх. (Робота і обговорення в групах) 

Дано сторони трикутника: a=5 см, b=7 см, c=9 см. Розрахувати по формулах:  напівпериметр, площу, висоти, медіани, бісектриси, радіус вписаного кола, радіус описаного кола.
Розвзв’язок:
1. Розраховую напівпериметр по формулі (B2 + B3 + B4) / 2. 

2. Розраховую площу по формулі КОРЕНЬ (B7 * (B7 – B2) * (B7 – B3) * (B7 – B4)). 3. Розраховую висоту по формулі (2 * B8) / B2 ; (2 * B8) / B3 ; (2 * B8) / B4.

4. Розраховую медіани по формулі 
1/2 * КОРЕНЬ(2 * (СТЕПЕНЬ (B3; 2) + СТЕПЕНЬ (B4; 2)) – СТЕПЕНЬ (B2; 2));
1/2 * КОРЕНЬ(2 * (СТЕПЕНЬ (B2; 2) + СТЕПЕНЬ (B4; 2)) – СТЕПЕНЬ (B3; 2));
1/2 * КОРЕНЬ(2 * (СТЕПЕНЬ (B2; 2) + СТЕПЕНЬ (B3; 2)) – СТЕПЕНЬ (B4; 2)). 
5. Розраховую бісектриси по формулі 

2/(B3 + B4) * КОРЕНЬ (B3 * B4 * B7 * (B7 – B2)); 
2/(B2 + B4) * КОРЕНЬ (B2 * B4 * B7 * (B7 – B3)); 
2/(B2 + B3) * КОРЕНЬ (B2 * B3 * B7 * (B7 – B4)). 

6. Розраховую радіус вписаного кола по формулі B8 / B7.

7. Розраховую радіус описаного кола по формулі (B2 * B3 * B4) / (4 * B8). 

A$4+$D$5=








(F8+Y4)/sin(2*p)=








